



汇聚爱的力量 公益在行动

# 出生后就一直寄养在姨妈家

龙口女孩肖羽一家的日子过得很紧巴,义工接力为她寻到资助人



## 公益直通车

烟台正能量 齐鲁是一家

本报4月10日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 龙口女孩肖羽(化名)今年11岁,因父母有智力障碍,肖羽出生后就一直跟着大姨生活。同时供养三个孩子,大姨家里的日子一直过得很紧巴。得知情况后,鼎丰助学服务队和扬帆助学服务队的义工接力为肖羽寻到资助人,解决了孩子的求学之忧。

近日,龙口市龙矿集团的好心人又为懂事的肖羽送去500元善款,鼓励她好好学习。

今年11岁的肖羽看上去比同龄的孩子瘦弱很多,性格内向的她多数时候都低着头,不敢抬眼看人。由于父母智力存在障碍,出生后不久,她就被大姨抱回家抚养。如今11年过去了,她始终喊姨父姨妈为爸妈。

尽管不在亲生父母身边,但肖羽的生活里并未缺少关爱。家里有了好吃的,都是紧着年龄最小的她吃。在学校性格内向的她,回到家中会活泼很多。和比自己大一岁的哥哥争看电视、围在奶奶和家人身旁玩

耍时,她常咯咯笑出声。爱闹爱蹦的她有时也会凑到镜子前跳舞,边跳边跟自己说话。

“这几年不如小时候活泼了,话少了很多。”肖羽的大姨告诉记者,随着年龄的增长,同学和村里人关于她身世的传闻越来越多,肖羽渐渐变得内向且不爱出门,在学校也经常保持沉默。

尽管家里先后尝试养猪、养鸡,农闲时姨父和姨妈还会轮流出去打工,但同时供养三个孩子,家里的日子依然很紧巴。家访中了解到情况后,龙口田家完小的老师很快为肖羽联系了义工,希望大伙能合力帮

肖羽完成学业。

得知情况后,鼎丰助学服务队的义工定期为孩子带去好心人送来的衣服、营养品和善款等。后来,经扬帆助学服务队义工牵线,他们又为肖羽找到了长期资助人。在肖羽上小学期间,好心人每年都会资助她1000元善款,帮她完成学业。

“孩子挺懂事的,在学校表现也不错。”田家完小的曲艳丽老师告诉记者,有了好心人的关注,肖羽渐渐开朗了起来。

爱心仍未停止。近日,得知肖羽的情况后,龙口市龙矿集团的好心人又送去500元善款,鼓励她好好学习。

## 周六跟着义工一起指挥交通

本报4月10日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 12日上午9点-11点(本周六),在南大街和解放路路口及西南河和南大街路口,平安社区义工服务队的义工将继续走上街头指挥交通,并向行人宣讲文明出行知识,如您愿意参与其中,可直接报名。

文明出行,关乎每个人的安危和家庭幸福。本次活动主要协助交警维持交通秩序,倡导行人遵守交通规则。在等待红灯的过程中,义工还会向行人宣传文明出行知识。如您愿意参与可联系:15306457012。

## 畅游寒同山 清理景区垃圾

本报4月10日讯(记者 孙淑玉 实习生 李静) 出游时不忘美化环境,游玩和做公益两不误,还在等什么,赶紧加入其中吧。12日,莱州市慈善总会号召义工畅游寒同山景区的同时,一起清理景区垃圾,美化环境。想参与的市民可自带垃圾袋和手套参与其中,联系电话:13465522868或13376456227。

12日早上8:00,参与活动者可在莱州慈善总会门口集合,8:30正式出发前往寒同山。

此外,13日早上8:00,市民还可一起参与“紫金名城·国际花园接待中心”盛大开放暨“春风送暖活动”。届时,现场将有社会各界人士进行爱心捐款。不仅如此,活动现场,义工表演队也会献上精彩的演出。

# “只要有需要,公益路我会走到底”

做公益16年来,于美君经常资助学生、照顾老人、清扫街道

本报记者 孙淑玉  
实习生 李静

60岁的于美君是和谐家园义工服务队的一员。自2009年义工服务队成立以来,她就一直带着队里的义工们一起做慈善。参与公益16年来,她资助过孩子,照顾过老人,还经常参与环保活动,哪里有需要,哪里就有她和队友们的身影。

1998年洪灾时,从电视上看到灾民们无助的表情后,生活并不富裕的于美君毫不犹豫地拿出2000元积蓄,捐给了当地红十字会。从那以后,于美君就开始了自己的公益之路。她每天省吃俭用,拿出存下来的钱帮助更多有需要人。

帮助身边的人之余,爱上网的于美君还通过互联网寻找需要帮扶的对象。2003年,于美君通过互联网资助了一位在北京上学的贫困大学生。此后,她又陆续资助过烟台大学和其他学校的在校大学生。

除了给予资金上的帮助,于美君还身体力行帮助孤儿走出困境。2005年,于美君通过妇联得知,莱州孤儿小华(化名)因家境贫困辍学了,她便经常把小华带回家吃



于美君(中)经常到敬老院照顾老人,逢年过节还会给老人们包饺子吃。(义工供图)

饭,给予小华家人一样的温暖。此外,于美君还资助小华上了三年护校。毕业后,小华顺利进入毓璜顶医院工作,这让于美君高兴了很久。如今多年过去,小华早已将于美君视作家人,经常到于美君家中看望。

照顾孩子之余,于美君还经常和队员们一起到养老院,甚至直接到孤寡老人家

里照顾他们的生活起居。逢年过节,于美君和义工们还会带上食材去敬老院给老人们包饺子。

除此之外,于美君和队友们每年都会向农民工子弟学校捐款。4年来,她们已先后捐出6万余元善款。担心孩子们的上学安全,于美君和队友们还常年护送孩子们过

马路。在养正小学门口,每天都能看到义工们忙碌的身影。擦站牌、去海边捡垃圾、清扫街道,哪里有需要,于美君和队友们就去哪里。

于美君说,这么多年了,都是一步走过来的,没有后悔,也不求回报,“只要有需要,公益路我会一直走到底。”



## 爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357  
今日烟台公益群:286017661  
238102741

即日起至6月30日,凡订阅全年《齐鲁晚报》均有超值大礼,套餐任你选:

① 花100元就可订阅全年报纸,订两年仅180元。

② 花180元订全年报纸,可以获赠15张烟台山泉桶装水水票,6包(90瓶)烟台山泉小瓶水、2瓶泸州老窖(古雅),三种赠品任选其一。

订阅咨询电话:6272328

记住!超值优惠截至2014年6月30日!